

塞西当选埃及总统

承诺给国民一个“光明未来” 就任后的首抓议题或是安全与经济

埃及最高选举委员会3日宣布,前军方领导人阿卜杜勒-法塔赫·塞西在上星期总统选举中得票率达96.91%,战胜对手左翼政治家哈姆丁·萨巴希,以绝对优势赢得总统选举。

选后各项调查显示,塞西占据绝对领跑优势,因此3日的官方表态只是把没有悬念的悬念变为现实。



6月3日,在埃及首都开罗,一名埃及妇女得知塞西当选后手举塞西海报庆祝。新华社

绝对优势赢得选举

埃及最高选举委员会宣布,5月28日结束的总统选举投票率为47%,塞西获得约2378万票,萨巴希获得约76万票。

虽然塞西胜选,但实际投票率远低于塞西竞选时的预期目标,他当时估计5400万选民中会有4000万参加投票。

当选总统后,塞西在国家电视台发表简短讲话,承诺给国民一个“光明未来”。塞西没有给出执政细节,但坚持只要努力就可以治愈国家的一些疾患。

“我期待你们在接下来的建设阶段继续努力,坚定决心。你们已经做了你们该做的,现在是工作的时候了。”塞西说。

塞西说,国家的未来现在仍是一张白纸,亟待大家一道努力,在这张白纸上填充上面包、自由、尊严和公正。

上任之后挑战不少

这次总统选举是自去年7月穆尔西被解除总统职务后埃及举行的首次总统选举。路透社评论,虽然塞西赢得广泛支持,但前路挑战众多。受政治连年动荡,埃及经济疲软,贫困突出,一些机构功能接近瘫痪,潜在政治矛盾和危机四伏,这些都是塞西上任后亟待他出手解决的问题。

就这次选举的一些数据,西方媒体分析,低投票率从某种程度上反映出选民心理,一些未出门投票的选民可能是因为没有心仪的候选人而放弃投票。

这意味着,上任后,塞西的执政支持率可能会比选举支持率低不少,因此,今后如何维系支持率是塞西的一大难题。

不过,就短期看,塞西的执政根基不错。就在3日晚间,开罗城内一些民众放烟花表达心情。

首抓安全与经济

“塞西把我们从生活的梦魇中拯救出来,”在一家电脑店打工的50岁选民纳迪娅·易卜拉欣说,“当埃及在走下坡路时,塞西把我们举起来。”

30岁的店员雷法特·艾哈迈德说:“就现在而言,我认为是时候请自由为稳定和安全让步了。没有安全的自由能给我们带来什么?”

一些分析师判断,塞西就任总统后,首抓的两大议题将是安全与经济。一方面,频发的袭击事件给社会安定和政治稳定构成威胁;另一方面,多年政治混乱重创埃及旅游业和投资业。下一财年,埃及的经济负担沉重,仅能源补贴一项就将耗资190亿美元,高失业率和腐败问题也将成为经济难题。

此外,微妙的地区外交关系也需要塞西巧妙操作。在穆兄会问题上,不同国家的态度直接影响对埃及的援助。沙特阿拉伯、阿联酋、科威特等支持排斥穆兄会的国家眼下正在往埃及投钱,而另外一些国家则另眼相看。

新闻人物

塞西

塞西全名阿卜杜勒-法塔赫·赛义德·侯赛因·哈利勒·塞西,1954年11月出生于开罗费迈利亚区一个普通家庭,父亲经营一家店铺。塞西有两个兄弟、五个姐妹。

塞西1969年开始在埃及陆军步兵部队服役,曾先后在埃及、英国和美国的军事院校学习。2008年,塞西升任埃及北方军区司令。

2011年,穆巴拉克政权被推翻后,塞西被任命为军事情报局局长,并成为暂时执掌国家政权的武装部队最高委员会成员。2012年8月,塞西被时任总统穆尔西任命为国防部长兼武装部队最高委员会主席。2013年7月,塞西宣布解除穆尔西的总统职务并公布过渡时期路线图。

塞西在过渡政府中担任国防部长、第一副总理,并继续担任武装部队最高委员会主席。2014年1月,临时总统曼苏尔授予塞西“元帅”这一埃及最高军衔。3月26日,塞西辞去武装部队总司令和国防部长职务,并宣布参加总统竞选。

塞西未加入任何政党,有三个儿子和一个女儿。

综合新华社

9名“全能神”邪教成员被判刑

河南息县5人 辽宁4人

河南息县人民法院近日先后对两起从事“全能神”邪教活动的案件进行了判决,5人因组织、利用邪教组织破坏法律实施罪被判刑。

息县人民法院审理认为,被告人散发邪教宣传品,宣扬邪教,破坏法律、行政法规实施,构成了组织、利用邪教组织破坏法律实施罪。张某某、本某被判有期徒刑3年6个月,魏某某、张某某和代某某分别被判处有期徒刑3年。

又讯,辽宁省本溪市下辖桓仁满族自治县的4名“全能神”邪教女成员公开组织集会,并通过书籍、光盘等传播“全能神”教义,破坏国家法律的实施。记者从桓仁满族自治县人民法院获悉,该案已一审结案,4名邪教成员构成利用邪教组织破坏法律实施罪,其中一人被判处有期徒刑4年,另三人获刑3年。

综合新华社

江西德兴市委书记何金铭涉嫌严重违纪被调查

记者4日从江西省纪委证实,江西德兴市委书记何金铭因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

江西纪检部门同时通报:丰城市人大常委会副主任黄国华涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查;奉新县政府副调研员闵平涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据新华社

连云港一家庭作坊被查 两年制30余万只“毒鸭蛋”

江苏连云港一家庭作坊用工业印染助剂腌制咸鸭蛋,再用工业亚硝酸钠清洗咸鸭蛋,两年来共制售这种有毒咸鸭蛋达30余万只。连云港市连云区检察院近日批准逮捕了这一作坊主孙某。

今年4月19日,连云港市盐务管理局执法人员在检查时发现一咸鸭蛋作坊使用工业用盐腌制咸鸭蛋,现场查获大量工业印染助剂、工业亚硝酸钠。这些工业用盐为有毒有害物质,对人体危害很大并具有致癌性。连云港警方随即立案侦查,并在作坊内查获尚未销售的咸鸭蛋160箱,约4万只。

经审查查明,作坊主孙某53岁,从事腌制、销售咸鸭蛋已有六七年的时间。在这个家庭作坊中,孙某负责腌制,妻子协助,儿子负责对外销售。从2012年初开始,虽然明知工业用盐对人体有害,但为了贪图便宜、节省成本,孙某仍购买工业印染助剂用于咸鸭蛋的腌制。同时,为了让咸鸭蛋干净漂亮,易于销售,他还使用工业亚硝酸钠清洗咸鸭蛋。两年来,这一作坊共腌制咸鸭蛋30余万只,主要销往农贸市场,并固定供应给一家医院食堂。

查明事实后,孙某于近日被连云港市连云区检察院以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪批准逮捕,孙某的妻子和儿子则取保候审。

据新华社

乌克兰东部冲突致数百人伤亡

乌克兰“反恐行动”新闻组负责人谢列兹尼奥夫3日向媒体公布,当天在乌克兰东部地区开展的“反恐行动”中,反政府武装死伤约300人,乌克兰军方2人死亡、42人受伤。

谢列兹尼奥夫说,在顿涅茨州斯拉维扬斯克市郊外展开的这场战斗中,军方有两架米-24武装直升机受损,但机组人员没有受伤。

乌克兰东部民间武装当天发布消息说,他们在斯拉维扬斯克市附近击落军方一架苏-25强击机,摧毁一架武装直升机、一辆装甲车和几辆坦克。

据新华社

因加政府“一刀切”取消联邦投资移民计划受到影响

1300多名中国人起诉加拿大移民局

据香港《南华早报》6月3日报道,今年2月加拿大政府宣布“一刀切”取消联邦投资移民计划后,许多中国申请者受到影响,他们中的1300多人向加拿大移民部门提出集体诉讼,要求移民部门在6月26日加拿大联邦政府正式关闭投资移民计划之前批准他们的申请。据悉,这场官司将于当地时间4日开庭。

申请者提出高额赔偿金

今年2月11日,加拿大政府公布了2014年年度经济计划,毫无预警地宣布将终止联邦投资移民计划和联邦企业家移民计划,数万中国申请者的加拿大“移民梦”破碎。尽管加拿大政府宣布对被“一刀切”的申请者全额退款,但富豪们显然不买账,他们聘请的当地律师蒂姆·莱希在接受《南华早报》采访时表示,除非移民部门同意在“大限”之前受理他们的申请,否则富豪们将要求每人500万加元的赔偿金。

莱希说,他的客户中有1335人此前已在香港提交了申请,事实上,这部分申请者全是内地富豪。这其中的一些人今年3月曾在北京召开记者会,控诉加拿大政府“商业失信”。

一位申请者当时表示,自己符合申请条件,为移民加拿大已准备多年,对于加拿大

政府说取消就取消的做法,他们不会善罢甘休。他们中有的人2009年就提出了移民申请,有的已在加拿大购置房产,还有的已把孩子送到加拿大读书,“一刀切”后原先的投入变得毫无意义。

本月下旬关闭投资移民

尽管加拿大政府今年2月就宣布取消联邦投资移民计划,但该项目正式关闭要等到本月26日。届时,包含终止投资移民项目的联邦预算案将获通过。据律师莱希介绍,目前,加拿大移民部门仍在受理联邦投资移民申请,但受理速度明显放缓。“这相当不公平。”莱希表示,主要因为移民部门给魁北克省名额过多,影响其他地区进度。

据悉,加拿大联邦政府今年2月的“一刀切”政策并不包括魁北克省的投资移民。在过去的几年中,很多人通过该项目登陆魁北克省并取得加拿大国籍后,再迁往其他省份。魁北克省的移民项目也饱受联邦方面的指责。

“我的客户提出巨额赔偿金,希望以此敦促移民部门加快受理速度,赶在26日之前获得进入加拿大的机会。”莱希说。他还表示,申请者如果不参加4日的诉讼但仍想打官司,就要等到26日之后。

中国申请者都想住温哥华

加拿大官方目前未对这起诉讼发表评论。加拿大政府对于取消老版投资移民计划的表态十分坚决。加拿大公民及移民部此前表示,老版投资移民计划为加拿大经济带来的益处有限。研究显示,投资移民者在加拿大缴纳的税款低于其他经济类移民者,相对来说更不可能长期居住在加拿大,而且他们往往缺乏技术。以20年为期限,一名投资移民所缴纳的税收比一名技术移民少20万加元,比住在雇主的保姆都要少10万加元。

根据老版投资移民计划,申请者只需最少160万加元资产及在加拿大投资80万加元即符合基本条件,因此加拿大国内不少声音批评说“贱卖居留权”。

据《南华早报》报道,自1986年推出投资移民项目至今,加拿大已吸收约13万投资移民,其中大多来自中国。根据加拿大公民及移民部提供的数据,截至去年7月,加拿大投资移民申请全球共积压6.6万多人,其中通过香港申请的有5万人。按照目前的水平,这些申请需要6年时间才能处理完。在中国申请者中,80%希望定居在加拿大西岸的不列颠哥伦比亚省,尤其是温哥华。

据《新闻晨报》